

榆次一中

组织召开新老高三复习备考经验交流会



科学导报讯 2023年高考刚落下帷幕,2024届高考战鼓已然敲响。为了传承备考经验,进一步优化2024届高考复习备考工作,8月9日下午,榆次一中组织了新老高三复习备考经验交流会。该校领导、2023届高三备课组长、2023年高考阅卷教师、2024届高三全体老师参加了此次交流会,会议由教研室副主任杜永红主持。

首先,该校2023届高三班主任雷建义就高三班级管理、年级管理、教学教研等工作进行全方位总结,分享经验、反思不足,为2024届复习备考提供了可借鉴的工作思路:“跨越年级智慧,共创高考辉煌”。

接着,该校2024届高三班主任王华斌从高三一轮教学工作的指导思想、基本思路、具体做法、对教师的要求几个方面规划了新高三的复习备考工作。王主任对2024年的高考充满了信心和干劲。

然后,该校2024届高三年级分管领导副校长高任飞作备考动员。他谈到高三的发展与学校休戚与共,希望新高三的教师要有紧迫感,不断总结,不断进步,扎扎实实,拼尽全力,做好高考备考工作。

最后,该校副校长董健详细分析了2023年高考成绩,在充分肯定2023届高三全体教师辛勤付出表示感谢,并指出此次交流会的目的是为了吸取上一届高三的经验,共探新高三的备考。他希望各

备课组长要丰富内容、团队协作,紧抓教研,精准施策。同时,各位老师要精细化复习,避免大水漫灌,解决好进度与效率的关系、作业与教学的关系、弱科与强科的关系、周考与月考的关系、练习与反思的关系。全体教师要团结一致、奋力拼搏、再创佳绩。

集体会议后,2023届九大学科备课组长、2023年各学科阅卷教师对接新高三各学科教师,传授各学科备考经验。各位老师从细微处入手,紧扣高考主题,切合学情,目标明确,干货满满,现场气氛热烈非凡。

新老高三复习备考经验交流会是该校一个优良传统,旨在传承经验,创新教学,集众智,开新局,充分彰显了学校未雨绸缪、提前布局的规划意识和精益求精、开拓进取的奋斗精神。该校校领导表示,相信新高三全体教师必将同心协力,倾力备考,以昂扬的姿态、必胜的信念,书写该校2024年高考新篇章!

(黄晶 张丹丹)

太原市迎泽区起凤街小学

开展“伏天知多少”项目式学习活动

科学导报讯 烈日炎炎,热浪滚滚。暑假活动可以让孩子们拥抱名著,拥抱大自然,相约好书,也可以让学生积极参加社会实践活动,强健体魄,让暑期生活丰富多彩。太原市迎泽区起凤街小学开展“伏天知多少”项目式学习活动。学生们通过不同的方式讲解了三伏天的知识,制作了气温变化统计图,为辛苦一天的父母奉上解暑的美味佳肴。

三年级的学生们用画笔描绘了在三伏天下辛苦工作的劳动者们,也标出三伏天的显著特点:温度高、湿度大、气压低、风速小等等。

四年级的学生们则用美篇为大家介绍了三伏天的知识,南北三伏,大有不同。北方“烧烤”模式,高温天气会持续5-7天,气温高、湿度小、酷热指数低。南方“桑拿”模式,高温天气持续时间长,极端高温没有北方多,但空气湿度大。同样的温度,南方的湿热高温比北方的干热高温更容易中暑。

五年级的学生们制作了降暑的美味佳肴,让辛苦一天的家长朋友们解暑,为爸爸妈妈唱首歌,捏捏肩表达自己对父母满满的爱意。同时,学生会告诉家长解暑的小妙招:立即脱离高温环境转移到通风阴凉处休息,让中暑的人平躺,并为其扇风、饮用解暑药,使用湿毛巾冷敷,出现晕倒或昏迷,应及时送医。

读万卷书,行万里路。实践活动何尝不是一种“行”呢?知识从来不是只停留在书面上,更需要孩子们去实践探究应用。暑期过后,起凤街小学的孩子定会收获满满!

(通讯员 张文秀)

太原迎泽区青年路小学教育集团

组织新教师参加岗前培训

科学导报讯 夏日悠长,校园中蝉声阵阵,孩子们还沉浸于快乐的暑期生活中,但学校各项工作一直在有条不紊的进行。8月10日上午,为了让新教师尽快融入学校,明确岗位职责,实现专业成长,太原市迎泽区青年路小学专门对新教师开展入职岗前培训。

教导主任马静以《遇见最美的你 做最好的自己》为题作了新教师岗前培训开班典礼发言,拉开了此次培训的序幕。她介绍了青年路小学的概况,并对“向美而生,向善而行,做最好的自己”进行了详细阐释。她讲青年路小学有诸多荣誉,建校67年来培养出许多优秀人才,学校始终保持优秀正是因为老师们的辛勤耕耘,在“传帮带”这种精神的引领下,老教师不遗余力地教新教师,新教师虚心踏实地学,这种校园文化薪火相传,一代接一代教师地精细耕作,使学校成为育人的沃土。基于这样的传统,此次培训依托名师工作室,名师会面对面传授经验,老教师会手把手帮扶。新教师要把握机会,不断地打磨、提升自己的教学育人能力,拿好手中的接力棒,担起肩上的重任。

时代在发展,对老师们的要求也在不断提高,马主任也对新老教师寄予厚望,表示希望新老教师们能够全身心地投入到此次培训中,做有进取意识的教师,秉承弘扬该校教师“善群 善导 善研”的优良作风。

学习是最美的姿态,成长是最美的风景。新教师在开班典礼结束后表示,在深入了解了青年路小学后,被学校的校园文化深深吸引,对老师们的敬业精神更加敬佩。在此次岗前培训中,要认真学习,积极参与,以饱满的精神迎接每一天的学习与挑战。

此次新教师岗前培训安排充实,对新教师适应新的工作岗位、为学校营造较好的育人环境有重要作用。该校领导表示,师道远而学无涯,善若水需孜孜不倦,学校在高质量发展,教师队伍在不断壮大,青年路小学始终勉励老师们潜心耕耘,在教育路上笃行致远,为教育事业做出贡献。

(郝艳)

太原市小店区新星幼儿园新格分园

邀请幼教专家对教师开展培训指导活动



科学导报讯 近日,太原市小店区新星幼儿园新格分园在小店区教育局、北格镇中心校的大力支持下,邀请幼教专家到该园开展室内区域活动、室外运动两大板块的培训和指导。此次培训旨在给幼儿创设良好的学习和生活环境,促进幼儿全面发展。

该园全体教师怀着渴望的心情,积极参与了此次培训。他们克服场地的局限性,不怕三伏天炎热的天气,按时参会、认真聆听、记好笔记,熟悉并操作材料,对每种材料的名称、使用及组成都进行了详细系统的学习。

专家老师先对幼儿园的活动构成、一日生活及幼儿在幼儿园的活动进行了简单的阐述。重点介绍了幼儿园的区域活动,主要介绍了区域活动的构成及意义。

针对该园的区域活动,专家组织老师们进行了合理的规划,共同创设了良好的区域

环境。班级共开设了六个区域供幼儿活动,分别是建构区、美工区、表演区、角色区、阅读区和科学区,在每个区域内提供了相应的、丰富的材料。

从幼儿教育这一角度,积极开展区域活动,有利于幼儿德智体美全面发展。对幼儿来说,区角活动氛围宽松、活动形式多样,活动内容丰富多彩。在整个区角活动的过程中,幼儿可以自由选择玩什么,自己决定怎么玩,并能根据自己的能力,在无任何压力的环境中自由设计玩法,积极活动,获取经验,得到满足,尝试成功,从而体验成功的快乐。

老师们对于搭建建构材料进行了系统的了解,并且分成三组动手进行操作及展示。之后,老师们根据图纸进行了完整的搭建,熟练掌握了搭建建构材料,更有利于区域活动的开展。

除此之外,针对幼儿运动方面,专家带领老师们进行了积极的讨论,运动主要通过走、跑、跳、投、攀、钻、爬这七个方面来促进幼儿身体素质的发展。

陶行知先生说过:“希望大家把儿童健康当作幼稚园里面第一重要的事情,幼稚园教师应该做健康之神”。为了提高幼儿的身体素质,该园提供了丰富的运动器械,根据幼儿的年龄发展特点,不同年龄的幼儿提供适合的运动材料,开设了体能大循环活动,锻炼幼儿的平衡、灵敏、协调、力量及耐力。

为期两天的培训在老师们积极愉快的参与中圆满结束。参加培训的一位教师说道:“此次培训如夏日里的一丝凉风,来得及时又实用,之后我们会陆续参加各种专业培训,将教师专业素养提升到一个新的高度。”

(通讯员 王若男)

阳曲一中高三年级

召开开学暨高考倒计时300天动员大会

科学导报讯 8月11日,阳曲县第一中学举办高三年级开学暨高考倒计时300天动员大会。由高三年级组长张伟杰老师宣布,阳曲一中2024届高三年级扬帆启航动员大会开始。

首先,全体高三师生观看励志演讲视频。视频中,教师俞敏洪讲道:“重要的不是你的目标定得高还是低,更加重要的是你在走向这个目标的道路上,是不是竭尽全力!”今年是阳曲一中的丰收之年。该校高考达线人数再次突破预期,尤其是五位当初是以生源身份入学的学生,在今年的高考中达到文大理本科录取分数线。

随后,2023届优秀毕业生孙健强、肖诗桐、秦斌分享了高考心得。2023届高三教师代表、2024届高三年级红旗班的中坚力量肖伟洋送给高三学子三句话:一、志不立天下无可成之事。要树立适合自己的高考目标,可以是一个分数,可以是一个专业,也可以是一座城市,目标让成功成为可能;二、想,只有困难;做,才有答案。古人云:“摒弃侥幸之念,必取百炼成钢,厚积薄发之功,使得一鸣惊人。”只有去做,才能寻得答案;三、笃行才能出奇迹。高考不仅是对十二载知识的检验,更是一次耐力与魄力的挑战。在备考中,可能会被挫折失败打倒一百次,但要会一百零一次站起来,迎接高考的最终胜利。

接着,2024届高三学生代表、作表态发言高三年级307班学生刘盈盈进行了表态发言。她说“高考是人生的考验,是对自我的一种挑战,是对我们品格的历练,让我们用理性来调整心态,用信心去战胜困难,用决心去实现梦想,只有这样,我们的青春才能无怨无悔”。

最后,阳曲一中党支部书记白拴成发布高三启航动员令。并提出希望学生们做到“七个一定要”:一定要有明确的目标,切忌好高骛远;一定要有坚定的信心、阳光的心态,相信自己潜力无穷;一定要找到适合自己的学习方法,要主动学、合作学、会自学。做到日清日毕、日进日新,养成堂堂清、日日清、周周清的“三清”习惯;一定要善于分析和反思自我,明确掌握自己的学习情况,知薄弱、补短板;一定要勤学苦练、争分夺秒、心无旁骛;一定要与粗心说再见,务必养成细心的审题答题习惯;一定要用积极主动积极的心态去备考,做到颗粒归仓,能拿不丢。

白拴成的发言让参会的学生们激情澎湃,斗志昂扬!一个个真情流露的字眼,一句句掷地有声的话语,无不代表着学校、教师与家长们的殷切期盼,无不代表着2024届高三学子定将一往无前,振翅高飞的态度和决心。

(张敏)

综合

科学导报讯 孔子云:有朋自远方来,不亦乐乎。8月12日上午,太原市迎泽区滨河小学二年级学生盛装列队,用一句新疆方言“你好朋友”迎接前来参观交流的远方客人——新疆昌吉州第三中学的30名师生。

访问团在该校党支部副书记李莉、教导副主任康慧敏、大队辅导员郝晶的陪同下进入校园文化展厅了解该校办学理念及品牌特色文化——“汾水晋文化”。昌吉州第三中学校长穆晋国参观后对该校校园文化建设给予了高度评价。

新疆昌吉州第三中学师生

在太原市迎泽区滨河小学参观交流

参观结束后,大家进行了交流座谈。会上,李莉详细介绍了该校“有容乃大”课程活动开展情况,展现了该校在教育教学中取得的成就。穆晋国也向与会教师介绍了该中学的基本情况以及社团开设情况,并热情邀请滨河小学教师前去参观学习。同时会议中双方学校教师展开了讨论与交流,以期共同进步。

随后,双方学校的学生互相展示了带有地方文化特色的舞蹈节目,使山西文化与新疆文化进一步碰撞。

最后,两地学子共同参与并体验了滨河小学排球和网球的特色体育课程,操场上挥汗如雨的运动,在两地孩子间搭起了友谊的桥梁,他们的笑声飘荡校园的上空。

此次交流活动为两校搭建了交流学习互鉴互补的平台,促进了并昌教育事业的共同发展,巩固了新型的民族关系。活动结束后两校领导一致表示,将以此次活动为契机,凝心聚力,继续探索教育教学高质量发展的途径,奔赴更加璀璨的明天。

(郝艳)



本版编辑:黄晶 张敏 闫珊 张丹丹 郝艳